



新三板一周新增396家挂牌公司

8月8日至12日,全国中小企业股份转让系统(新三板市场)新增396家挂牌公司,截至8月12日,新三板挂牌公司总数达8542家,总市值达到32751.33亿元

调结构 促转型 江西新余工业经济 供给侧结构性改革打响攻坚战

靠创新实现再次领跑

历经国际市场风起云涌,国内市场大浪淘沙,国内光伏龙头企业——江西赛维LDK公司迎来又一个发展的春天。日前,江西省新余市赛维LDK公司马洪硅料厂,公司新闻发言人彭少敏站在火热的多晶硅生产现场,用了两个“最好”来形容公司时下的发展态势:硅片日出货量超200万片,月产硅料900吨,硅片质量达到历史最好水平,成本低于历史最好时期。今年上半年,公司完成主营业务收入30亿元,同比增长113%;现金毛利6.2亿元,同比大增487%,超过2015年全年水平。

“面对光伏行业同质化竞争以及结构性产能过剩问题,公司苦练内功,降本增效,凭借高质量多晶硅和高效硅片,在差异化竞争中抢占了市场先机。”彭少敏告诉记者,近两年来,公司先后投入4.2亿元,完成了冷氢化、多线切割、每公斤硅料生产成本从228元下降到70元以下的行业一流水平,降幅超过70%。

以江西赛维为代表的光伏企业“蝶变”,是新余市推进供给侧结构性改革结出的硕果。近年来,受宏观经济环境影响,新余市钢铁、新能源、新材料三大支柱产业受到了前所未有的冲击。以新能源产业为例,2011年,新余市新能源产业的产值达421.67亿元,已超过钢铁成为该市第一大产业。仅江西赛维就为当地贡献了高达60%的税收。2011年下半年开始,光伏市场急转直下,新余经济遭遇断崖式下滑。2012年上半年,全市规模以上工业实现利润同比下降52.7%,工业经济效益指数同比下降48.9%。几乎在一夜之间,昔日江西经济发展的“明星”城市,各项经济指标从“领跑”坠入“谷底”。

一味地追求规模增长酿成的苦果,让新余陷入了深刻的反思。“作为传统工业城市、内陆城市,新余市无论是产业结构还是发展质量,都与发达地区有很大的差距。新余要走出低谷,难点在转型升级,核心在降成本,出路在改革创新。要切实增强自主创新能力,通过科技创新调优产品结构,提升产业竞争力;要进一步延伸产业链,推动集群发展,形成集聚优势,进而改变新余落后的产业格局。”新余市委书记刘捷说。

从去年开始,新余举全市之力推进供给侧结构性改革,加快淘汰落后工艺、过剩产能和“僵尸企业”,全力以赴加快产业调整,积极推进光伏应用项目建设,延伸机械装备制造产业,不断提升产品技术含量和附加值,推动主导产业向中高端迈进,促进经济结构转型升级。

新余因钢立市,钢铁产业在新余的经济发展中举足轻重。新余的钢铁产业最辉煌时占到工业产值的80%,以至于产业结构失衡、转型升级困难重重。如今,依托钢铁产业原材料优势和现有装备制造基础优势,该市积极推动钢铁产业向以汽车零部件和钢材应用为主的机械装备制造产业延伸,既消化钢铁产能,扩大投资带动原有产业稳步发展,又推动装备制造业发展。(下转第三版)

改革 调研行

7月9日,河北8市同时打响一场化解过剩产能的攻坚战,石家庄、张家口、秦皇岛、唐山、廊坊、保定、邢台、邯郸的这次集中行动涵盖钢铁、煤炭、水泥、平板玻璃、焦化等5个行业,压减炼铁产能312万吨、炼钢产能486万吨、煤炭产能301万吨、水泥产能95万吨、平板玻璃产能282万重量箱、焦炭产能590万吨。

面对我国经济发展结构性矛盾突出的特点,供给侧结构性改革势在必行。推进供给侧结构性改革,是适应国际金融危机发生后综合国力竞争新形势的主动选择,是适应我国经济发展新常态的必然要求。今年以来,中央密集出台供给侧结构性改革措施,各地方积极制定方案,认真落实,供给侧结构性改革稳步推进。

极制定方案,认真落实,供给侧结构性改革稳步推进。

“三去一降一补”持续推进

当前,供给侧结构性改革的重点在去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板这五大任务。上半年,“三去一降一补”的攻坚战在多地打响。

去产能,钢铁和煤炭行业是重中之重。作为钢铁大省,今年5月,河北省政府与相关市、部门和企业签订了化解过剩产能目标责任书,明确了今明两年和“十三五”时期的目标任务,其中将今年铁、钢产能压减任务增加到1726万吨、1422万吨,坚决禁止违规新建钢铁产能和已封停钢铁设备复产,否则所在地党政一把手将被问责。

煤炭行业去产能方面,截至7月底,湖南、江苏完成全年目标任务量的

80%左右。重庆市自我加压,今年已明确关闭退出煤矿219个、涉及产能1300多万吨,分别超出目标任务的56.4%和44.4%。

今年2月,国务院先后发出《关于钢铁行业化解过剩产能实现脱困发展的意见》和《关于煤炭行业化解过剩产能实现脱困发展的意见》。据国家发改委有关负责人介绍,绝大多数省级人民政府及新疆生产建设兵团还完成了钢铁、煤炭行业化解过剩产能实现脱困发展目标责任书的签订。2016年度中央奖补资金也已向地方拨付到位,钢铁、煤炭化解过剩产能进入全面实施阶段。

去库存,关乎房地产市场的健康平稳发展,对经济的稳定运行至关重要。广西、湖南等多地出台政策,通过对农民进城购房进行补贴等政策努力实现去库存。湖南明确,农民进城购房给补助,企业租房有奖励,通过一系列

措施的实施,湖南全省上半年库存压力明显降低。

去杠杆,与防范金融风险密不可分。吉林省建立了债务风险预警机制。列入预警范围的高风险地区要认真排查债务风险点,制定化解债务风险工作方案,严格举债投资项目审批,加大偿债力度,逐步降低风险。

降成本,能够有效减轻企业负担。黑龙江今年以来两次降低一般工商业电价,降低企业用电成本2.6亿元。工矿企业、商业店铺、宾馆服务行业等都成为受益群体。

补短板,脱贫攻坚精准有效。易地扶贫搬迁是补齐脱贫攻坚短板的重要手段。经过多次摸底,甘肃省已将50万建档立卡搬迁群众在精准扶贫大数据平台中确定到户到人。上半年,全国22个有易地扶贫搬迁任务的省份全部开工建设。(下转第二版)



8月14日,工人正冒着酷暑高温加紧为湖北十堰郑汉江公路大桥更换斜拉索。该桥是我国首座设计建设的主跨400米以上特大跨径的、同期亚洲第一、世界第二跨度的地锚式预应力混凝土斜拉桥,在“服役”22年后,实施全桥更换斜拉索,目前已更换斜拉索44根,预计今年年底前可完成全桥更换。杨显有摄

来自里约 奥运会的报道

(更多报道见第四版)

奥运赛程过半 中国代表团多个项目实现突破

本报讯 里约奥运会赛程过半。中国代表团共获得13块金牌,打破5项世界纪录,保持着第二的位置。尽管金牌数量不多,但亮点频现。其中,分量最重的是宫金杰和钟天使的女子团体竞速冠军,这是几代中国自行车人梦寐以求的奥运第一金。田径场上,男子20公里竞走也赢得漂亮,“形同兄弟”的王镇、蔡泽林最后两公里绝杀对手,为中国田径的里约之战开了好头。游泳池里,孙杨赢得最难,在痛失400米自由泳金牌后,他的200米自由泳金牌展现了自己的实力。中国队的其他金牌都来自传统强项。国球乒乓球依然是最让人放心的,马龙和丁宁在男女单打上的冠军,成就了他们各自的奥运会、世乒赛、世界杯的大满贯。长盛不衰的跳水也不错,在跳台、跳水4个双人项目上,仅丢了实力最弱的男子双人3米板,这也是意料之中的事。中国射击队的张梦雪夺得的女子10米气手枪金牌是中国代表团的里约首金。举重队尽管意外频发,也斩获4块金牌。梦之队在不断为中国军团贡献金牌的同时,一些老将也谱写了传奇。跳水名将吴敏霞成为第一位也是唯一一位蝉联4届奥运会金牌的中国运动员,第一位和唯一一位获得过7块奥运会奖牌的中国运动员。同样参加了4届奥运会的射击名将杜丽也在12年间收获了两金一银一铜。

奥运会不仅仅只有金牌,一些项目的自我突破也令人称赞。程训钊男子90公斤级的铜牌是中国男子柔道的第一块奥运奖牌,徐嘉余的男子100米仰泳银牌、汪顺的男子200米混合泳铜牌也都创造了历史。华天在马术三项赛中获得总成绩第八,创造了个人奥运会最佳战绩。

计划5年建成1500个生态文明小康村——

业兴景美看甘南

本报记者 林跃然 李琛奇 瞿长福 陈发明

71岁的勒毛才让老人正在感受甘南草原上的巨变。“我19岁嫁到达酒村,那时候村里到处是土堆,牛羊粪便满地,垃圾随便扔,一晃就是几十年。”去年以来,勒毛才让老人眼里的环境逐渐发生了变化,村里修了水泥路和广场,安了路灯,家里也装了太阳能热水器和太阳能热炕,“可是今非昔比啦”。

达酒村位于甘肃甘南藏族自治州合作市郊区的当周神山藏文化生态旅游开发区内。2015年,达酒村成为甘南州创建的103个生态文明示范村之一。一年过去,村庄告别了过去的脏乱差,渐变为清新别致、散发着浓郁藏族风情的美丽乡村。

在甘南这块4.5万平方公里的“生态脊梁”上,664个行政村和2932个村民小组星罗棋布。对甘南广大农牧民群众来说,守护生态是历史责任,迈入

小康是发展目标。这步棋如何走好?

生态州要走生态路

位于青藏高原东北边缘的甘南州是全国五大牧区和九大林区之一。作为黄河、长江上游重要的水源涵养区和生态功能补给区,甘南境内草原、林地和沼泽湿地占国土面积的95%以上,是甘肃省唯一被整体纳入国家主体功能区规划的市州。守着这个生态“聚宝盆”,甘南决心把后发劣势转变为后发优势,走一条依托生态、生态优先的发展新路。创建达酒村等103个生态文明示范村就成为甘南的探路之举。

2015年,甘南州选择自然条件相对优越、有一定发展基础的103个自然村创建生态文明示范村,以实施“生态人居、生态经济、生态环境、生态文化”

四大工程为核心,通过多种筹资方式,完成投资6.13亿元,集中建设了一批道路、排水、住房、村级综合服务中心等基础设施,扶持发展了一批农牧业专业

合作社、扶贫互助协会、农牧家乐等富民项目,着力培育了一批汉藏药材、经济林果、牛羊育肥等特色产业。(下转第三版)



美丽的甘南桑科草原。本报记者 李琛奇摄